
 

 

  

 
Αθήνα, 17/07/2024 

 
Δελτίο Τύπου 

 
 

Νιώσαμε έκπληξη και αγανάκτηση όταν διαβάσαμε την ανακοίνωση του Νεφρολογικού Κέντρου 
Σαρωνικού, ότι η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ απέρριψε για πολλοστή φορά -οριστικά τώρα- το αίτημα για 
καταβολή των εξόδων αιμοκάθαρσης για την αναφερόμενη περίοδο στην επιστολή της εν λόγω 
Μονάδας την οποία σας επισυνάπτουμε.  

Θα θέλαμε να ξέραμε, δεν ντρέπεται κανείς για αυτό;  
Οι ασθενείς της Αίγινας έκαναν αιμοκάθαρση εκεί τότε, γιατί εκεί τους έστελνε ο ΕΟΠΥΥ, ο οποίος 

μάλιστα έδινε έγκριση για τα οδοιπορικά τους, επειδή η μονάδα είχε άδεια λειτουργίας. Η βεβαίωση 
καλής λειτουργίας, δεν είχε ανανεωθεί γιατί καθυστερούσε η επιτροπή της περιφέρειας να περάσει για 
έλεγχο.  

Δυο χρόνια προσπαθούμε σε υπουργούς, στη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και στον ίδιο τον 
πρωθυπουργό, να τους πείσουμε ότι οι αιμοκαθάρσεις αυτές έχουν γίνει και πρέπει να πληρωθούν. 
Οι αιμοκαθάρσεις αυτές αφορούν παροχή υπηρεσιών υγείας, προς δικαιούχους κοινωνικής 
περίθαλψης, για τις οποίες ο ΕΟΠΥΥ δεν κατέβαλε την προβλεπόμενη από το νόμο αποζημίωση στον 
ιδιώτη πάροχο, στον οποίο ο ίδιος ο ΕΟΠΥΥ έστειλε τους αιμοκαθαιρόμενους ασθενείς. Ακόμα και αν 
ο ΕΟΠΥΥ, θεωρεί ότι αυτά είναι «πεταμένα» λεφτά, δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι για εκατό χιλιάδες 
περίπου θα αφήσουν οι αρμόδιοι να αποκλειστεί η πρόσβαση των ασθενών στην αιμοκάθαρση στο 
νησί της Αίγινας. Ο Υπουργός Υγείας θα πρέπει να επέμβει για να μην συμβεί αυτό. Εξάλλου ο 
ΕΟΠΥΥ σε τόσες απώλειες χρημάτων που έχει (από μη εισέτι είσπραξη claw back 9ος -10ος -11ος και 
12ος του 2023 και επιστροφή claw back λόγω ανυπόγραφων εντολών καταλογισμού περιόδου 2013, 
2014 κ.λ.π.) οι εκατό χιλιάδες θα ήταν σταγόνα στον ωκεανό. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, εσείς που είστε τόσο ευαίσθητος σε ζητήματα ταλαιπωρίας του ευάλωτου 
πληθυσμού των νησιωτικών – ακριτικών περιοχών της Χώρας μας, σκεφτείτε τι θα έπρεπε να κάνουν 
οι νεφροπαθείς της Αίγινας, εν μέσω κορονοϊού, προκειμένου να κάνουν αιμοκάθαρση σε μονάδες 
εκτός του νησιού. 

Επειδή λοιπόν αυτό, θα ήταν επικίνδυνο για τους νεφροπαθείς που ζουν στα νησιά της Χώρας μας, 
εξηγήστε στη κυρία πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ (εξάλλου δικός σας άνθρωπος είναι) τι πρέπει να κάνει ώστε 
να μη χαθεί μια μονάδα αιμοκάθαρσης σε ένα νησί του Σαρωνικού, εξαιτίας άρνησης αποζημίωσης 
αιμοκαθάρσεων που έχουν αδιαμφισβήτητα πραγματοποιηθεί και δη με παρότρυνση του ΕΟΠΥΥ. 

 
Για το Δ.Σ.  

Ο πρόεδρος Γρ.Λεοντόπουλος 
Τηλ. Επικοινωνίας 6977314515, 6936061391 

 




